
Picbille 86 

Cadre A 

L’écureuil renonce à compter, il y a trop de noisettes. Picbille les a rangées dans 

les boîtes, il peut calculer. 

Picbille sait que vingt, c'est 2 groupes de dix et que trente c'est 3 groupes de 

dix. Il additionne les groupes de dix.  

2 + 3 = 5 

5 groupes de 10 c’est 50. 

On peut compléter en haut du cadre A : vingt + trente = 50 

 

Une série de calculs de même type est proposée en-dessous, toujours dans le 

cadre A. Il faut d’abord lire les nombres en lettres pour pouvoir faire le calcul. 

Les enfants peuvent s’aider de la Planche des nombres écrits en lettres pages 

160-161 et dessiner les boîtes sur l’ardoise. 

 

Cadre B 

Le calcul est écrit en lettres et en chiffres et on a représenté ces nombres 

comme Picbille.  

En se référant au calcul exemple du cadre A, on voit que « vingt plus trente, 

c’est 5 groupes de dix ; qui font  50 ; et encore 7 ce qui donne le résultat de 57. 

On raisonne de la même façon pour les calculs à droite dans le cadre B. On peut 

bien sûr dessiner les boîtes et les jetons pour calculer.  


